

СУТЬ МОМЕНТА

Мы стали свидетелями странного марафона в поддержку Палестины, во главе которого внезапно оказались Эмманюэль Макрон и Кир Стармер. Наследники колониального господства, разделившего Средний Восток в начале XX века, президент Франции и премьер-министр Великобритании теперь выступают сторонниками признания палестинского государства. Здесь они встали в один ряд с Бин Салманом, с его двойной, если не тройной игрой: саудовский принц торгуется с Вашингтоном – нефтедоллары в обмен на *соглашения Авраама*, заручается поддержкой Парижа, демонстрируя защиту Палестинской национальной администрации, и обеспечивает себе пакистанский ядерный зонтик через Исламабад. Позднее стало ясно, что Франция и Великобритания стремятся воспользоваться разрывами и пробелами в американском *мирном плане* – двадцати пунктах, которые, впрочем, сама Британия помогла сформулировать, участвуя в торге между бывшим премьером Тони Блэром и Джаредом Кушнером, дельцом из мира недвижимости, но прежде всего – зятем Дональда Трампа.

Тогда получается, что и сам Трамп во главе этого марафона? Президенту США, в большей степени телеведущему, чем реальному бизнесмену, куда больше подходит сцена *дипломатии-спектакля*. Так, он выступил в роли звезды в Кнессете, израильском парламенте, и ведущим церемонии *“Peace 2025”* в Шарм-эль-Шейхе – своего рода “ночи Оскаров”, где он лично представил десятки глав государств и нефтяных эмиров и самоотверженно превозносил себя как творца *вечного мира*. Затем это шапито переехало в Азию: обещание *“золотого века”* отношений, данное на встрече с новой премьер-министром Японии Санэ Такаити, и подписание торгового соглашения с Южной Кореей предшествовали саммиту в Пусане между Трампом и Си Цзиньпином.

Будет ли грандиозный финал – с притязаниями на всеобщий мир или хотя бы на передышку в духе разрядки? Возможно. Но следует помнить: за кулисами борьба не знает остановки. Спор о пошлинах вовсе не закончен, и теперь он сочетается с предложениями и угрозами, касающимися *редкоземельных металлов*. Именно во время саммита Трампа и Си Пекин направил свой флот к берегам Тайваня. На Украине продолжается кровавое истощение – медленное, но непрерывное. Остановка гастролей *Trump Show* в Будапеште сорвалась из-за несговорчивости Путина. Нарастает американское военное давление на Венесуэлу. Продолжает полыхать война в Судане. В мире нет державы, которая бы не перевооружалась. И даже в Газе эпохи *“вечного мира”*, разделённой пополам между Израилем и ХАМАС, временами снова бьют ракеты и трещат пулемёты массовых казней. Да, нужно бороться против варварства, но с широко открытыми глазами: один миг, и вы окажетесь пешками в их войнах или статистами гротескного спектакля. Поэтому столь незаменима марксистская наука и организация, которая за ней стоит.